Fiche 4 : multiplier des nombres entiers (1)

[l compléte chaque tableau.

3| 6 |12|18 |24 1| 2| 3|5 ]10 8 | 88|56 |72 |32

5 110|120 | 30|40 2 4] 6 10|20 12 |132|84 |108|48

7 | 14|28 |42 |56 3169|1530 6 |66 |42 |54 |24

9 |18(36 |54 |72 6 |12 (18 |30 |60 4 |44 |28 |36 | 16
P2l Regroupe astucieusement puis calcule. EX U’Filise |'égalité 35 X 1.8 = 630 pour calculer le
2. 2%x25%x5 x4 produit de chaque multiplication sans la poser.

a. 35 x 180 b. 350 x 180

=(2x5)x(25x4)=10 x 100 =1 000
b. 8 x 17 x 125 x 10 =35 x 18 x 10 =35 x18 x 100
— (8 x 125) x 10 x 17 = 1 000 x 170 = 170 000 | _ 030 x 10 =6300 = 630100 =63 000

I} Message codé <x[5T6l718]9
Les lettres de l'alphabet sont remplacées par des nombres. Les correspondances
B’ ! 5 AR E|S
sont données dans la table de Pythagore ci-contre.
Trouve la phrase du mathématicien Paul Erdds, puis indique la seule lettre de la 6| RIOIN|T|F
table qui n'est pas utilisée dans ce message : B 7 UN|B|C|M
35/42 63/25/48/81/40/63/25/48/72/56/72/40/42 40/45/48 8| E|T|C|L|I
N MATHEMATICEN  EST  [9S|FIM|I]H
35/42/40 63/25/56/81/72/42/40 25 48/30/25/42/45/54/36/30/63/40/30
UNE  MACHNE A TRANSFORMER
64/40 56/25/54/40 40/42 48/81/40/36/30/40/63/40/45.
LE CAFE EN  THEOREMES.
[5] Calcule les produits suivants.
a. 9 8 b. 8176 (o 4 21311 d 5171112
X 8 X 9 X 4 X 7
8 14 71 81 814 116191214 4 1010 {47
7 Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.
a. 312 b. 31719 C. 2519 d. 5162
X 117 X 6 5 X 1317018 X 191811
2 1214 1 1819715 21017172 e
3 (210 2 12171470 717 71070 41916 0
514 14 2 4 16 35 e A e 5101518100
51511322

NOMBRES ET CALCULS

Opérations sur des nombres entiers « N2




